Bilaga 2: Definitioner och kommentarer

Tröskelprincipen

Definition

Tröskelprincipen innebär att patienten i första hand skall uppsöka hälsocentralen/sjukstugan för vård och behandling.  

Enligt Socialstyrelsens (SoS) termbank är definitionen på funktionsnedsättning: Nedsättning av fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsförmåga.

Kommentar

Behov av frekventa hälso- och sjukvårdsinsatser under dygnet kan medföra att insatserna genomförs i patientens bostad. 

Tröskelprincipen får aldrig utgöra ett hinder för en god och säker hälso- och sjukvård.

Hemsjukvård

Definition

Med hemsjukvård avses hälso- och sjukvård när den ges i patientens bostad eller motsvarande och där ansvaret för de medicinska insatserna är sammanhängande över tiden (SoS termbank).

Kommentar

Hemsjukvård i Västerbottens län konkretiseras enligt följande:

• Hälso- och sjukvård som med bibehållen patientsäkerhet kan ges i den enskildes hem

• Vårdplan skall finnas för patienter i hemsjukvård. Hälsocentralen/sjukstugan och/eller sjukhuset har ansvar för att vårdplan upprättas och att patientansvarig läkare har utsetts

• Kommunen har ansvar för insatser inom hemsjukvården från den dag behovet uppstår och vårdplan är upprättad

• Kommunens ansvar i hemsjukvård omfattar hälso- och sjukvårdsinsatser upp t.o.m. specialistsjuksköterskenivå samt rehabilitering, habilitering som utförs av arbetsterapeut och/eller sjukgymnast, inklusive förskrivning av hjälpmedel och underlag för bostadsanpassning

• Kommunens ansvar för hemsjukvård avser hela dygnet 

Hembesök

Definition

Hembesök är öppenvårdsbesök i den enskildes hem eller motsvarande (SoS termbank). 

Vårdplanering

Kommentar

Inför överföring av vårdansvar mellan landstinget och kommunen skall vårdplanering ske. Patienten kan bli inskriven i hemsjukvård i samband med samordnad vårdplanering vid utskrivning från sjukhus eller i samband med vårdplanering mellan hälsocentralen/sjukstugan och kommunen. Ansvarsfördelning av vårdens genomförande skall dokumenteras i vårdplanen. Vid bedömning om egenvård skall detta dokumenteras i vårdplanen.  Patienten anses inskriven i hemsjukvård när kommunen och övriga berörda justerad vårdplanen eller upprättad individuell vårdplan.

I samband med vårdplaneringen skall landstingets och kommunens personal i samråd med patienten komma överens om patienten skall bli inskriven i hemsjukvård. Detta gäller även när patienten skall skrivas ut från hemsjukvård. 

Den personal, inom kommunen alternativt landstinget, som uppmärksammat att vårdbehov uppkommit eller förändrats, ansvarar för att initiera vårdplanering, efter att ha inhämtat patientens samtycke. 

Rehabilitering

Definition

Insatser som skall bidra till att en person med förvärvad funktionsnedsättning, utifrån dennes behov och förutsättningar, återvinner eller bibehåller bästa möjliga funktionsförmåga samt skapar goda villkor för ett självständigt liv och aktivt kunna delta i samhällslivet. (SoS termbank).

Kommentar

I rehabiliteringsarbetet ingår att genomföra utredning, bedömning, åtgärd/intervention och uppföljning. I ansvaret ingår att instruera och handleda patienten, närstående och berörd personal.

Habilitering

Definition

Insatser som skall bidra till att en person med medfödd eller tidigt förvärvad funktionsnedsättning, utifrån dennes behov och förutsättningar, utvecklar och bibehåller bästa möjliga funktionsförmåga samt skapar goda villkor för ett självständigt liv och aktivt kunna delta i samhällslivet. (SoS termbank).

Kommentar

I habiliteringsarbetet ingår att genomföra utredning, bedömning, åtgärd/intervention och uppföljning. I ansvaret ingår att instruera och handleda patienten, närstående och berörd personal. Vägledande principer i habiliteringsarbetet är teamarbete, kontinuitet och samordning inom och mellan huvudmännen. Kontaktvägar mellan kommunens personal och hälsocentralen/sjukstugan alternativt den specialiserade habiliteringen skall tydliggöras i upprättad vårdplan. Generellt gäller att patientens samtycke till upprättande av vårdplan skall inhämtas. 

Hjälpmedel/medicintekniska produkter 

Kommentar

Hjälpmedelsinsatser är en del i rehabilitering och habilitering och skall vara en integrerad del av hälso- och sjukvården.

Hjälpmedelsförskrivning omfattar ansvar för behovsbedömning, information, utprovning, eventuell specialanpassning och uppföljning. I ansvaret ingår att instruera och handleda patienten, närstående och berörd personal.

Den huvudman som ansvarar för förskrivning av hjälpmedlet har också ansvar för kostnaden. 

Palliativ vård 

Definition

Hälso- och sjukvård i syfte att lindra lidande och främja livskvaliteten för patienter med progressiv, obotlig sjukdom eller skada och som innebär beaktande av fysiska, psykiska, sociala och existentiella behov samt organiserat stöd till närstående (SoS termbank).

Kommentar

Palliativt förhållningssätt kännetecknas av helhetssyn på människan genom att stödja individen att leva med värdighet och med största möjliga välbefinnande till livets slut.

Definition

Allmän palliativ vård

Palliativ vård som ges till patienter vars behov kan tillgodoses av personal med grundläggande kunskap och kompetens i palliativ vård (SoS termbank). 

Specialiserad palliativ vård

Palliativ vård som ges till patienter med komplexa symtom eller vars livssituation medför särskilda behov, och som utförs av ett multiprofessionellt team med särskild kunskap och kompetens i palliativ vård (SoS termbank).

Psykisk sjukdom, psykisk funktionsnedsättning

Kommentar

När kommunens personal utför hälso- och sjukvårdinsatser i ordinärt boende till patienter med psykisk sjukdom och/eller psykisk funktionsnedsättning skall kommunens personal vid behov få stöd från hälsocentralen/sjukstugan alternativt psykiatrin. Båda parter, kommunen och landstinget ansvarar för samverkan/samarbete.

Kontaktvägar mellan kommunens personal och hälsocentralen/sjukstugan alternativt psykiatrin skall tydliggöras i upprättad vårdplan. Generellt gäller att patientens samtycke till upprättande av vårdplan skall inhämtas.  

Förbrukningsartiklar, läkemedel och nutritionsprodukter

Kommentar

När kommunen beställer varor för landstingets räkning skall beställning ske av landstinget anvisad leverantör.
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