Bilaga 1: Landstingets kvarvarande ansvar

Allmänt
Landstingets hälso- och sjukvårdsansvar omfattar öppen och sluten vård vid hälsocentraler/sjukstugor och sjukhus. Hälso- och sjukvårdsinsatser som fordrar specialistsjukvårdens medicinska och tekniska resurser eller annan särskild kompetens. 
Läkarinsatser i ordinärt boende

Enligt hälso- och sjukvårdslagen skall landstinget till kommunen tillhandahålla de läkarresurser som behövs för att enskilda skall kunna erbjudas god hälso- och sjukvård i ordinärt boende. 

Landstinget skall med kommunerna i länet sluta avtal med kommunerna om omfattningen och formerna för läkarmedverkan, enligt HSL. Landstingets ansvar för läkarinsatser, enligt ovan, kan ske i egen regi eller genom privat vårdgivare som har vårdavtal inom hälsoval.  

Konsultativa insatser

Konsultativa insatser i specifika patientrelaterande ärenden då behov av läkare eller annan särskild kompetens av andra yrkeskategorier fordras som t ex specialistsjuksköterska på hälsocentral/sjukstuga eller sjukhusklinik.

Rehabilitering och habilitering

Rehabilitering och habilitering av arbetsterapeuter och sjukgymnaster i ordinärt boende för barn. Rehabiliteringsinsatser och habilitering som bedrivs på hälsocentral/sjukstuga eller annan mottagning på primärvårdsnivå. Landstingets ansvar omfattar hembesök av arbetsterapeut/sjukgymnast som behövs för utredning och åtgärd/intervention vid demensutredning. 

Hjälpmedel/medicintekniska produkter 

Förskrivning av hjälpmedel som fordrar specialistnivå. Exempel på hjälpmedel är medicinska behandlingshjälpmedel, syn- och hörhjälpmedel. Landstinget bedömer behov och förskriver hjälpmedel som möjliggör en säker hemgång från sjukhus, i samråd med mottagande enhet, kommunens eller hälsocentralens/sjukstugans arbetsterapeut/sjukgymnast. 

Bostadsanpassning

Utredning och bedömning som underlag för ansökan om bostadsanpassning  i ordinärt boende för barn.

Specialiserad palliativ vård

Specialiserad palliativ vård som ges till patienter med komplexa symtom eller vars livssituation medför särskilda behov, och som utförs av ett multiprofessionellt team med särskild kunskap och kompetens i palliativ vård. I landstingets ansvar ingår också att tillhandahålla rådgivning, handledning och utbildning till vård- och omsorgspersonal i kommunen i specifika patientrelaterade ärenden.

Psykisk sjukdom, psykisk funktionsnedsättning

Utredning, vård och behandling och uppföljning såväl av psykiatriska som somatiska insatser samt stöd till familj/närstående. 

Förbrukningsartiklar, läkemedel och nutritionsprodukter (Ersätts av ”Överenskommelse om gemensamma rutiner för materialhantering i särskilt och ordinärt boende”)
Kostnaderna, exklusive egenavgift, för läkemedel och förbrukningsartiklar som omfattas av läkemedelsförmånen och som är förskrivna enligt Lag om läkemedelsförmåner mm (2002:160). Varor som ingår i läkemedelsförmånerna är förbrukningsartiklar som behövs vid stomi och som förskrivs av läkare eller av annan som Socialstyrelsen förklarat behörig därtill, och förbrukningsartiklar som behövs för att tillföra kroppen ett läkemedel eller för egenkontroll av medicinering.  

Nutritionsprodukter som är föranlett av sjukdom och infusionslösning och tillbehör som behövs för detta och som förskrivs av landstingets dietister. Kostnadsansvar för läkemedel, provtagningsutrustning, material för prover och förbrukningsartiklar som ordinerats av landstingets personal kvarstår i landstinget. 

Asylsjukvården

Asylsjukvården omfattas inte av kommunaliseringen. 

Bårplatser

Ansvar för bårplatser för avlidna i ordinärt boende 

Demensutredning

Demensutredningar dvs. diagnostik, behandling och uppföljning. De hembesök som är föranledda av demensutredning och uppföljning kvarstår i landstingets ansvar. Konsultativa insatser då behov finns av avancerad demensvård vid svåra beteendestörningar. Ett nära samarbete mellan huvudmännen skall finnas i enlighet med de vårdprogram som finns antaget i länet.    

Dietist 

Dietistresurser omfattas inte av kommunaliseringen. Patienter inom hemsjukvården skall prioriteras på likvärdigt sätt som övriga patienter i Västerbotten. 
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